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1. Decidir razonadamente si los siguientes subconjuntos son o no subespacios vectori-

ales:

(@) U={(z,y,2) eR3:x —y=0,2—2=0}
(b) U={(z,y,2,t) e R*: z +t =2}

(c) U=A{(z,y,2) € R®: zy = 3}

(d) U=A{(z,y,2) e R®: z +y =0}

(e) U={(z,y,2,t) eR*: 22 —y +t =0}

(f) U={(z,y) eR?: z —y* =0}

2. Para cada uno de los siguientes casos decidir si el vector v pertenece o no al sube-
spacio vectorial U:

(a) v=(1,-2,5), U= L{(1,-3,2),(2 4, -1),(1,-57)}
(b) v=(81,1), U=L{(1,-3,2),(2,—1,1)}
(¢) v=(1,-32—1), U = L{(2,-1,0,0), (1,3, -2, 1)}

3. Decidir si los vectores de los siguientes conjuntos son linealmente independientes:

(a) {(1,1,-2,3,4) (2 3,3,-1,3),(5,7,4,1,5)} CR®
(b) {(1,1,1),(2,3,-1),(0,1,7),(—6,5,14)} C R?
(c) {(2,1,3),(4,-1,5),(2,1,2)} CR?

(d) {(1,1,1),(2,3,4),(-1,3,7),(2,4,6)} C R®

4. Decidir si los siguientes conjuntos de vectores son o no una base del subespacio
vectorial U:

(a) S ={(1,1,1),(1,2,3),(2,—-1,1)}, U = R3
(b) S ={(1,1,1,1),(1,2,3,2),(2,5,6,4),(2,6,8,5)}, U = R*



(c) S={(1,2,0),(0,0,1)}, U = {(x,y,2) € R®: z =y}

(d) S ={(1,2,3,0),(0,0,0,1),(=1,1,0,4)}, U = {(z,y,2,t) e R*: v +y — 2 = 0}
. Obtener una base de cada uno de los siguientes subespacios vectoriales:

(a) U= {(2,5,2) €R®: x+y+ 2 = 0}

b) U={(z,y,2) eR®: 2 —y=0,2 — z =0}

(c) U={(x,y,2,t) e R*: 3x — 2,y —t = 0}

(d) U= L{(1,-2,5,-3),(2,3,1,—4),(3,8,—-3,-5)}

. Encontrar unas ecuaciones cartesianas para cada uno de los siguientes subespacios
vectoriales:

(a) U= L{( =2),(2,-3,1)}

(b) U= L{(1,1 2) (—1,1,1),(5,-3,2)}

() U=L{(1,2,-1,3),(=2,-4,2,-6)}

(d) U:L{(1,1,2, —3,—1),(1,0,1,0,1),(0,1,1,2, -3)}

. Sean B = {(1,0,—1),(2,1,1),(0,1,1)} vy B' = {(1,1,-2), (0,2,0), (—1,1,1)}.

(a) Demostrar que B y B’ son bases de R3.

(b) Calcular el vector (4,—2,5) en coordenadas respecto de B y de B’.
)
)
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(d) Calcular el vector (—2,1,3)p en coordenadas respecto de B.

Calcular el vector (1,—2,0)p en coordenadas respecto de B’.

. Consideremos los vectores vy, v2 y v3 de R dados por v; = (1,0,1), v = (1,1,1) y
vy = (—1,—2,—1). Se pide:

(a) Calcular una base B del subespacio U = L{vy, v, v3}.

(b) Ampliar la base B del apartado anterior hasta obtener una base B" de R3.

(c) Calcular unas ecuaciones cartesianas del subespacio U del apartado (a).
. Se pide:

(a) Calcular una base para U = {(z,y,2,t) € R*: z — 3t = 0,y + 22z = 0}.
Ampliarla hasta obtener una base de R*.

(b) Comprobar si S ={(3,0,0,1),(0,—-2,1,0),(—3,—2,1,—1)} es una base de U.
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Calcular una base de los subespacios:

(a) U =L{(1,1,0),(1,0,0),(1,3,0)}

(b) V =1{(1,1,0,2),(0,0,0,1),(2,2,0,1),(1,1,0,3)}
Determinar cuéles de las siguientes aplicaciones son lineales y determinar en su caso
una base y ecuaciones cartesianas del nicleo e imagen.

(a) f:R3 = R3 f(u) =u+ug con ug un vector fijo de R3.
f:R? = R3, f(u) = ug con uy un vector fijo de R3.
f: R = RS, f(x,y,2) = (22,0,y + 2).
f: R® — R? definida por f(z,y,2) = 2z +y+4z,2+y+ 2z, 2+ y+ 32).
f: R* - R? definida por f(z,y,2,t) = (30 — 2y — 2 — 4t, x +y — 22 — 3t).
S
f
f
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f) f: R3 — R3 definida por f(x,y,2) = (22 +y+ 32,3z —y + 2, —4z + 3y + 2).
(g) f: R3 — R3 definida por f(z,y,2) = (2,2 +y, —2).
(h) f: R3 — R? definida por f(z,y,z) = (z +v,0).

;Existe una aplicacién lineal f: R® — R* de forma que su nticleo es el subespacio
generado por (1,0,1) y (1,1,1) y la imagen estd generada por (1,0,0,0) y (1,2,0,0)7

En R? se consideran los subespacios U = L{(1,1,1)} y W =z +y+ 2 = 0.

Determinar un endomorfismo f de R?® de forma que Ker(f) =U e Im(f) =W.

En el espacio R? se considera el endomorfismo dado por:
f(61> = €1 + 262
f(62> = 261 — e9 + 263
fles) = 2es+e3

en la base B = {e; = (0,1,0),es = (—1,0,0),e5 = (0,0,1)}.
(a) Calcular las matrices M(f, B, B), M(f, B, B.), M(f, B,,B.), M(1y,B,B,) y
M(1y, By, B).
(b) Hallar una base y ecuaciones cartesianas del nicleo e imagen de f.
Se consideran bases B = {(1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)} y B = {(1,1),(1,0)} de R® y
R? respectivamente. Se considera la aplicacién lineal f : R?* — R? que satisface:
f(1,1,1) = (1,2), f(1,1,0) = (1,2), f(1,0,0) = (2,4).

(a) Hallar una base y unas ecuaciones cartesianas del niicleo e imagen de f. Hallar



